

一路一书的效应

银光集团让先进走红让典型带路

本报讯 “快来看看,那不是王师傅家的姑娘吗……”近日,走在兵器甘肃银光化学工业集团有限公司银光主干道的张阿姨指着路边的宣传板招呼着熟人。

从60多年前的沙漠拓荒,到60多年后的快速发展,银光集团的每一步成长都深深烙上了企业文化凝心聚力的印迹。近年来,银光集团党委切实将党建工作优势转化为企业改革发展的优势,着力发挥企业文化在党建工作中的重要作用,深入开展“讲好银光故事,推进企业发展”新闻宣传活动,以著书立传、典型带路、主题活动、访谈节目、宣传培训等多种形式,积极促进文化落地,大力弘扬社会主义核心价值观。

从2013年开始,银光集团党委以宣传员、通讯员、记者为切入点,持续开展“践行训条好员工、寻找最美银光人”活动,通过基层动员、分党委推选、记者发

现及群众推荐等形式,发动员工从学习、工作、生活的日常小事、细事、具体事入手践行员工训条,挖掘“最美银光人”,培育社会主义核心价值观。该活动将平凡人、平凡事转化为最美的力量,将核心价值理念“人格化”,得到了各级领导及广大员工的认可,成为了企业文化建设的一项品牌活动。企业内部各媒体记者和广大基层通讯员聚焦现场、瞄准一线,深入挖掘,撰写了一大批人物报道和新闻故事,先后在报刊、电视、网络、广播、微信等宣传平台刊发,不断传播先进人物的先进事迹和感人精神,用普通员工身边的先进典型,教育身边的普通员工。通过精心挑选,将有影响、有深度、有代表性的稿件分别汇编成《银光集团党组织、党员风采录》《最美银光人》《岁月如歌》《一路有你》等书籍,这些书籍发放到基层党组织和职工手中以后,很快成为大家的热门话题。

在这些故事中,既有严格执行作业标准、把敬业当成习惯,在急难险重任务面前身先士卒的一线班组长;也有干一行爱一行精一行,练就了对仪表的“起死回生”术,保障生产线“中枢神经”稳定运行的技术员;既有发挥模范带头作用、平凡岗位诠释党员责任的共产党员;还有常怀一颗感恩之心,弘扬老吾老以及人之老传统美德的共青团员。这些故事通过聚焦一线职工,生动地讲述了基层岗位背后的不平凡故事,充分展示了“劳动最美丽”的朴素真谛,呈现出了银光人不怕吃苦、不计回报的付出和风采。

银光集团不仅为员工著书立传,还让榜样人物集体“亮相”主干道,打造“榜样主题企业文化长廊”。连续6年在生活区主干道悬挂宣传展板,以选树和宣传获得国家及省市地方、行业内外多项殊荣的“银光工匠”“劳动模范”等典型人物为主,拍摄、制作榜样主题系列宣传板,成为企业对外形象的一道窗口。通过典型人物的宣传,有效推动企业文化传播,进一步增强榜样人物的荣誉感和归属感,提升榜样人物典型示范效应,实现“榜样”点亮“一条路”,影响“一群人”,“一路”“一书”带动“全集团”的良性效应。(郭玲)

金泥集团干法厂以党建新成效助力企业新发展

本报讯 今年以来,金泥集团干法厂党总支在党支部建设标准化工作中,坚持服务生产经营不偏离,结合生产实际,大胆创新思路,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,助力生产经营提质增效。

该厂制定党员公开承诺践诺制度,建立承诺践诺工作台账,明确工作责任和推进措施,实行党员先锋指数考评,支部动态管理考核,设置党员先锋岗5个,党员责任区4个,每季度在全厂评选2名“先锋党员”进行表彰,激励广大党员干部立足本职,敬业奉献。

该厂积极推行“党建+”创建活动。“党建+生产”,建立“4+5+3”梯次帮扶模式(即4名党总支委员根据联系点制度,帮扶54名党员,54名党员根据责任区分工及承诺践诺制度分别帮扶312名职工),从业务能力、生产工艺、设备维护等方面进行帮扶,促进生产稳定运行;“党建+技术革新”。围绕安全环保、设备、工艺等制约生产问题,开展技术革新活动,全年完成技术革新23项,很好地解决了制约安全生产的问题,共节约成本137万余元;“党建+随手拍”,各项工作中发现的问题、合理化建议,均将问题或者建议以拍照的方式发布在内部微信群,存在的问题督促责任区党员积极进行整改,接受全体党员职工监督,合理化建议借鉴运用,不断促进工作进步;“党建+人才”。充分听取干部职工意见建议,考察制定后备人才培养计划,确定培养方向和培养措施,择优者在中层管理岗位进行锻炼,激发党员干部干事创业的积极性。(文兴龙 张得秀)

决胜机组定子改造攻坚战

刘电党员服务队宣誓承诺

本报讯 “我承诺:发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的党员突击队精神!坚决打赢3号机定子改造攻坚战!”11月9日上午,在国网甘肃刘家峡水电厂厂房内传来朗朗的宣誓声,这是该厂共产党员服务队(突击队)开展3号机定子改造宣誓承诺的一幕。

该厂3号机组定子改造工作自2018年11月6日开始,是该机组投产运行40多年来第一次进行定子改造,受长期振动及热老化等因素影响,3号机定子存在严重缺陷。面对艰巨的工作任务,该厂组织3号机组定子改造宣誓承诺活动。

在现场,百余名党员突击队队员对党旗重宣入党誓词,在党支部书记的领誓下郑重承诺。该厂党委书记向共产党员服务队(突击队)授旗,要求参加3号机组定子改造的全体党员干部,要发挥共产党员服务队的先锋模范作用,在关键时刻彰显共产党员本色,鼓舞士气,提升斗志,增强全员攻坚克难的信心和决心,在艰巨的任务中担负起光荣的使命,表现出共产党员的优秀品质,团结带领全厂职工,圆满完成3号机A修和定子改造任务。

签名代表着承诺,更代表着责任。在铿锵有力的宣誓后,大家依次在条幅上郑重地签上了自己的名字,表示了对机组改造的郑重承诺和坚定信心。

据悉,该厂3号机组A级检修及定子改造工作将于2019年6月30日结束,并在规定的时间内并网调调。(何洁 姚刚)

(上接一版)8月3日,陇东致密油平台华H11-3井、宁H4-2井同时完井,两口井均实现一套压裂机组24小时压裂4段作业,其中华H11-3井连续施工29小时完成3段压裂施工,刷新致密油施工工厂化压裂新速度。同时累计加砂796.8方,入地总液量6984方分别创长庆区域压裂机组单日加砂、供液等多项压裂施工历史之最。在长庆陇东华庆油田409井区关18-78井场51口超大井组6天大庆井下完成了8口井37层体压裂,平均日压裂6.2段。单套机组采用连续油管底封拖拽压裂工艺24小时不间断施工完成2口10层压裂,创该工艺单日施工新纪录。在长庆油田陇东演180-X井成功实施二氧化碳干法加砂压裂,刷新该工艺中国国内最大单层加砂量、最高平均砂比和最高瞬时砂比三大工程指标,实现单层加砂量30方,平均砂比15.3%和瞬时砂比25%。在长庆油田苏36-18-16井组采用“六个一”“人员两班倒、人休机不停”的工作模式,单套压裂机组24小时完成4口井8层压裂作业,将日压裂最高纪录提高了2.7倍。

在劳动竞赛活动中,通过大力推广应用自主研发的新工具、新技术,依靠科技创新驱动降本增效。按照“面向市场,面向生产实际,面向经济效益”三原则,2018年长庆井下新科研项目74项,申请专利29件,授权33件,其中发明专利21件,重点推广29项科研成果。积极实施品牌工程,成功举办了油气藏储层改造技术交流会,承办了低渗透—致密油气田勘探开发技术国际研讨会,与南方石化、壳牌长北公司等国内外公司开展了多层次的技术交流。井下低频水利驱动技术国内首次施工取得成功,纤维携砂压裂技术在长庆油田盆地东部应用19井28层次,压后平均试气产量较邻井提高30%以上。9月份在第十届国际发明展览会暨第三届世界发明创新论坛上,长庆井下代表甘肃省参展的5项技术在“发明创业奖·项目奖”竞赛中获得1金4银的佳绩。在甘肃省第十一届职工创新成果和第五届职工先进操作法评审中有3项成果入围三等奖以上。长庆井下在中国石油集团公司重点风险勘探井松5井新系统临河组试油获得日产62.6方的高产工业油流,打开了河套盆地近40年找油久攻不克的崭新局面。长庆井下在陇东致密油国家示范工程总包89口井,已完成21口水平井5口直井共计563段压裂。



为了庆祝改革开放40周年,更好地通过摄影图片反映祖国改革开放取得的伟大成就,反映企业发展的可喜变化,兰州石化工会摄影协会特邀我省著名摄影家,原甘肃省摄影家协会主席王杰,以甘肃摄影140年的发展史为主线,结合公司60年的发展变化,进行专题摄影讲座。朱延州 摄

消防队长“王教头”

当代职工

□本报记者 张小芳
通讯员 刘莎莎 叶亮

在省民航机场集团金昌机场,有一位出了名的“安全保卫战士”,同事们亲切而敬佩地称他为“王教头”,这位王教头就是公司的消防大队大队长王石磊,兢兢业业与干纯熟让他王教头获得了“第四届全国119消防先进个人”的荣誉称号。

荣誉偏爱勤奋的人。自2011年进入省民航机场集团金昌机场工作以来,他带领23名消防战士,用2000余天的坚守,4000余次的消防设备巡查,保障了13600多架次航班的安全起降,筑起了蓝天白云下的“橙色”消防安全区。每日清晨,朝阳初升时,王石磊已带领队员们出完早操,进入“正课”时间:仔细检查、擦拭每辆消防车,每件装备器材,为第一个起飞、降落的航班做好消防保障准备。航空器起飞、落地阶段是最容易发生意外的“高危”时段,王石磊和他的兄弟们日复一日、日复一日地坚守,为金昌机场航班起降装上了“消防安全翅膀”。

2011年,机场消防队刚成立时,人员匮乏,制度空白,可谓从头开始、百事待举。作为“拓荒”队长,王石磊看在眼里,

急在心头,吃饭睡觉想的都是怎么尽快把队伍拉起来,早日形成战斗力。为此,他放弃节假日,马不停蹄加班“赶工”,记不清多少次到当地消防部门和其他机场消防队“拜师取经”,邀请专家到机场“问诊把脉”,现场指导,短短一年多时间,他组织编写了近十万字的《机场消防队工作手册》,涵盖了机场消防日常管理、训练及应急预案等内容,为机场消防安保工作打下了坚实的基础。在他的带领下,机场消防大队顺利度过了初创期,迅速成长为“拉得出、冲得上、打得赢”过硬队伍,圆满完成了1.3万余架次飞机的起降消防安全保障任务,建队以来机场“零火灾”,先进经验在民航系统推广。

机场消防大队不仅负责机场的消防安全保卫,还积极配合当地消防部门扑救火灾。2014年6月,紧邻机场的金武路口发生一起小车燃烧事故,接到消防部门的调度出动命令后,王石磊带队赶赴现场,在消防部门赶到前就扑灭了火灾。2016年冬季,金昌市双湾镇发生多起火灾,王石磊接到求助后,带队迅速赶到现场,与当地消防部门一道灭火救人,受到群众广泛好评。

王石磊不仅是队伍的带头人,更是队员们的良师益友。日常工作中,他带头提高自身业务技能,积极帮助队员们提高综合业务水平,已有12名队员取得了国家职业技能资格证书、民航系统特有工种技能鉴定证书。2016年,甘肃省民航机场集团消防比武竞赛活动中,金昌机场消防大队夺得消防比武技能比武第一名,2013年,荣获民航西北地区“先进示范班组”荣誉称号。在做好机场消防队工作之余,王石磊积极开展机场消防宣传教育,累计组织开展消防安全培训40余次,培训机场员工及周边群众3000余人次,壮大了消防安全“明白人”队伍。

□本报记者 茹佳佳 通讯员 陈宏阁 胡巍

尼罗河畔,撒哈拉沙漠深处,卡拉库姆沙漠边缘……这些地方长年有红色的身汗汗撒热土,改革开放40年中,中油二建公司秉承“奉献、拼搏、信誉、创新、和谐”的“钢铁之师”精神奋战在世界的各个角落,时至今日,他们依然在一万多公里外的非洲大地,用自己实际行动为“一带一路”建设添砖加瓦。

改革开放的40年中,中油二建抢抓机遇,乘势而上,坚定地实施“走出去”战略,先后完成苏丹、土库曼斯坦、哈萨克斯坦、阿尔及利亚、尼日尔等10多个国家和地区工程项目建设,积累了丰富的工作经验。

2008年4月,苏丹已骄阳似火,在喀土穆炼油厂3个月的检修中,白天50多度的高温,又面临现场劳动力不足的局面,施工困难重重。为了不影响施工工期和质量,管理人员纷纷加入一线施工人员的行列,大家决定利用夜间时间加班加点,在白天最热的时间段休息。漆黑的夜里,月亮悬在装置的上空,管理人员们有的开着翻斗车参加混凝土浇筑,有的和架子工一起敷设电缆线……一夜下来,大家仔细一数,已经完成了几百个混凝土的浇筑,所有人躺在临舍的床上,很快就进入了梦乡……大家起早贪黑,并肩作战,吃一起、住一起,硬是用五天时间敷设95平方毫米电缆线1万多米,啃下了这块硬骨头。检修

“钢铁之师”的海外人生

——中油二建公司改革开放40周年海外项目侧记

刚一结束,这支队伍转战阿尔及利亚,在重铺沉降器油气线内衬清焦中,面对空间狭窄、通风不畅、小榔头施展不开、工作效率低下的问题,参战人员在现场仔细揣摩研究并实践,用风镐头制成清焦工具,确保了两个月的检修按时高质量完成。

2012年6月,一支86人的建设队伍踏上了奔赴土库曼斯坦进行二期建设的征程。原计划需要800人的建设项目,前期仅仅抵达了86人,劳动力紧缺是土库曼斯坦项目的最大困难。为此,中油二建采取“人不停活不停,鼓励加奖励”的管理措施,克服了53度高温、风沙眯眼等困难,人人每天现场工作达12小时,有效化解了劳动力不足难题。短短3个月时间,这支头戴安全帽、脸上遮着围巾的队伍,先后完成6具圆筒式加热炉、6座通信塔架、2具火炬塔架等施工任务,累计产值达1.26亿元,为土库曼斯坦创造效益8900万元,在土库曼斯坦工程建设项目上再次创造了“中国速度”的奇迹。

2014年9月,非洲乍得炼油厂,当四名前期施工人员抵达现场的时候,等待他



11月5日凌晨,平凉境内降下今冬第一场雪。平凉公路管理局以雪为令,迅速集结人员、机械赶赴重要路段及急弯陡坡、桥梁、隧道口清除积雪。杨敏 摄

们的是难以想象的困难……当地物资匮乏,基本的生活基础设施都没有着落。为保证检修施工的如期进行,四名施工人员不等不靠,一起拉吊架、吊工具箱,计算脚手架使用量,落实吊装方案,做好了前期的准备工作。当参加检修的队伍陆续到达现场后,各项准备工作已全部就位,检修工作随时可以展开。在沉降器清焦时,内部超高温不通风,人进去不到10分钟全身就湿透甚至窒息。但既然来了,不只好,谁也不愿意这样离开。施工人员24小时倒班,克服了CO超标严重、工作环境温度超高、有限空间作业难度大等诸多不利因素,完成了乍得炼油厂8套装置、17套公用工程系统、23项技改项目,为石化公司创收940万元,再次让非洲人民看到了“钢铁之师”的优良作风,看到了兰州石化的优良传统。

2018年,在尼日尔津德尔炼油有限公司2018年装置大修中,由于多方面的原因,7套大型生产装置及4套配套设施828项施工任务,还不包括技改及临时新增施工任务,要比原定计划提前8天完

成,施工工期仅有32天。面对困难,中油二建不等不靠,不向甲方找托词、讲条件,而是在深入挖掘内部潜力,科学统筹用工布局,充分调动广大员工的工作积极性上下功夫,持续开展多项主题活动,创造了一个又一个攻坚克难的奇迹。4月初的尼日尔,天气炎热,刚刚10点多钟,室外的温度已经窜到了40多度。换热器清洗作业人员全副武装,身穿雨衣雨鞋,头戴防护面罩,将自己包裹得密不透风。作业中的他们肩扛清洗喷枪,身体微微前倾,激烈的水柱从喷枪尖端喷射而出,打在换热器管束上,形成一团迷蒙的水雾,将作业人员包裹在里面,时隐时现。台管束清洗下来,脱掉各种防护装备,作业人员就像刚刚洗过紫红色,浑身上下的衣服都已经湿透。

一枝独秀不是春,万紫千红春满园。中油二建公司的每一个海外平凡员工,用拼搏奉献和团结协作诠释着“钢铁之师”的美名。他们用青春点亮人生,用奋斗书写辉煌,用无怨无悔践行“钢铁之师”精神。